

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Miércoles 15 de Septiembre de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50 FUERA
TRIMESTRE, 5.50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE
Año VI.—Núm. 1.761

Grandes Talleres de **SASTRERÍA** a cargo del Socio **DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE**

EL L L U X O

PEREZ Y C. EN COMPAÑÍA

Géneros Ingleses Y DEL PAÍS EN CLASES excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares, por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia. Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares. Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia. Dña. Asunción Zaragoza, propietaria de los famosos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**. Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

Gran fábrica de somniers Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS DE Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillas para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea. Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

M. LOSADA

GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS Calzoncillos corte pantalón. Fajas higiénicas Losada. Privilegio de concesión. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Núñez, 1.

OPOSICIONES

al Cuerpo de Contadores Provinciales y Municipales (creado por Real decreto de 18 Mayo 1897).—Preparación completa bajo la dirección de Don FERNANDO LOPEZ Y LOPEZ, Jefe de Negociado y Tenedor de libros por oposición, de esta Delegación de Hacienda.—Enseñanza práctica de cuantías asignaturas comprende el programa. Para ser admitido en dichas Oposiciones, se necesita: ser español mayor de veinticinco años; acreditar buena conducta; haber practicado la contabilidad por partida doble en una casa de comercio, sociedad industrial o mercantil o en una dependencia del Estado, de la provincia o del municipio.—Para más detalles, dirigirse al Director a su domicilio, Plaza de San Francisco, num. 18, segundo, o a la Delegación de Hacienda.—Honorarios módicos. 200 plazas con sueldos de 6.000 a 30.000 reales

cos, no eran mas que siete mil hombres y vendidos cañones.

No lejos de Jarsen estaba Suvaroff; tras del lobo la hiena; el primero era codicioso, hambriento; el segundo un monstruo. Los príncipes bandidos enviaban a sus lugartenientes para el reparto; iban a realizar un crimen premeditado con la alevosía diplomática, concluido por el ensañamiento feroz de una mezcolanza de ejércitos de distinta bandera, de distinta raza, pero de un sólo propósito, el de dominar y desgarrar a Polonia.

Un gran pueblo que había vivido siempre libre de libertad y amando su deliciosa independencia.

La legión de vanguardia que acababa de hacer alto era la única fuerza con que contaba Kosciusko; pero aquel diminuto ejército era un cuerpo pequeño sostenido por un alma grande, el alma genial, el alma nervica del gran polaco.

Nadie hablaba en las filas. Los oficiales, produciendo un siseo sibilante, daban las órdenes; sin embargo, dos soldados se atrevieron a cambiar entre sí algunas palabras débiles, misteriosas, como transmisoras de secretos entre dos corazones.
—Sobre Jarsen llega Suvaroff.
—Lo sé.
—Suvaroff ha batido en Lituania a Liekowskí.
—No lo creo.
—Acabo de saberlo.
—¿Cómo?
—El teniente de Micael, que había prometido que me daría aviso... el teniente ha pasado ahora y me ha tocado en el pecho con el puño de su espada. Así debía avisarme.
—Y bien: ¿qué hemos de hacer? Morir.

Si morir.
—Varsovia resistirá.
—Varsovia.
—Silencio.
La masa de soldados volvió a morirse; fué aquel movimiento un balanceo, consecuencia del cual iban a separarse las filas y al dividirse éstas los dos hombres que un momento antes habían hablado volvieron a juntarse.
—Estanislao, jura.
—Juro—replicó el otro poniendo su mano sobre el cañón de su fusil y esperando que su camarada prosiguiera hablando.
—Jura que hemos de arrojarlos a salvar al general: mira, yo lo juro.
Allá a lo lejos seguía flameando el foco rojo de fuego...
Jarsen estaba quieto esperando a Suvaroff.

Los polacos avanzaron. Llegaban a la altura de una loma, y prosiguiendo la marcha fueron bajando al otro lado, dirigiéndose al valle...
Kosciusko iba a caballo. Pensativo... malhumorado.

El caballo de Kosciusko llevaba empajados los cascos.

Polonia caería en las fauces de los reyes extranjeros, engullirían las tierras, desgarrarían a destelladas el suelo patrio, triturarían las ciudades... Cracovia, Varsovia... No quedaba mas que buscar la muerte, la suprema gloria, el heroico ideal que hace eterno el nombre de un soldado, y grandioso el nombre de un pueblo.

A uno y otro lado del general se habían puesto dos soldados: caminaban cerca del caballo.

Los soldados se detuvieron también; el general dio en voz baja algunas ordenes a un oficial.

—Dos hombres animosos... los que estén mas cerca—replicó el oficial en alta voz.
—Nosotros, mi teniente—dijo Estunis.
No otros—añadió su camarada.

—¿Vosotros, quienes sois?—preguntó Kosciusko.

—Soy de Nasogrel.
—Soy de Varsovia.

—Pues bien, estadme atentos y esperad órdenes...; no bien os avise, dirigios al abanderado, y si se halla en peligro, coged la bandera y huid y llevadla a Varsovia.

—Se hará, mi general—dijo Estunis.
—Se hará—repitió su camarada.

—Uno por lo menos ha de vivir para salvar nuestra bandera... ¡ah, bandera!—añadió Kosciusko suspirando y con acento de ternura y braveza.

Terrible ataque! Los polacos cayeron de improviso con furia sobre Jarsen...
Mas tarde, luego de un día épico de gloria, luchaban con los lanzotes de Suvaroff, del carnicero Suvaroff.

Sin embargo, los de Jarsen tornaron al combate, pero al encuentro huyeron; preciso fué que Jarsen mismo se pusiese al frente de su tropa...
La victoria era para los polacos. ¡Sí, la victoria era suya en tanto estuviese allí Kosciusko!

II

Pasó algunas horas después aquella horrible tempestad llevándose miles de vidas, dejando en la tierra el crecido torrente desbordado y terrible del ejército invasor, que incendiaba y destruía campos y aldeas, y en olas furiosas avanzaba sobre Varsovia.

Kosciusko cayó del caballo, cayó herido de un sablazo en la cabeza; los cosacos le rodeaban; dos hombres, dos polacos acababan de huir...
—¡Dos polacos cobardes!—pensaron los cosacos llenos de asombro.

Eran Estunis y su camarada que partían a cumplir las órdenes del general. Vanó fué su intento, tardó esfuerzo; el abanderado y el estandarte habían desaparecido...
Cuando el convoy de prisioneros partía desde el campamento de Jarsen a Prunja, llevando herido y cautivo a Kosciusko...

dos hombres atacaron el convoy... y pusieron en confusión al piquete...
Estunis y su camarada.
—Vé por ella, Ladislao... mientras yo me dejo matar... tú acércate al general y artancale una venda; la venda ensangrentada de Kosciusko... es hoy la bandera de Polonia.

Estunis llamó hacia sí la atención de los cosacos, que se precipitaron sobre él, alcanzándole horriblemente.
Ladislao se acercó al carro...
—General!

El general estaba como muerto... pero abrió los ojos y vio que una mano feroz le arrancaba la ensangrentada venda y hulla.

Ladislao huyó cuando los cirujanos rusos acudían a asistir a Kosciusko.
Clavada en una bayoneta aquella ensangrentada venda, fué la bandera de los últimos defensores de Varsovia.

J. ZARONERO.

ECOS MADRILEÑOS

Quien fué el padre de la idea, no lo sabemos; pero si que un día aparecieron en las calles media docena de niños, llevando en la gorriilla y en el brazo izquierdo la enseña de la Cruz Roja, y tambien, que al día siguiente vimos otro puñado de pequeños en otros barrios y que según han ido transcurriendo días han ido apareciendo mas niños, hasta el extremo de que hoy en todos los distritos de Madrid hay constituidos varios grupos.

Los fines de esos grupos son nobilísimos, santos; juegan... a pedir socorros para los soldados de Cuba y Filipinas.

¡Hermoso juego! Si desde niños todos tuviéramos entretenimientos tan piadosos, tan dignos de alabanza y premio, ¡no creen nuestros lectores que la sociedad tendría menos lunares?

Si, seguramente sí; porque sabemos que en las inclinaciones del niño se ve al hombre de mañana.

Pues a pesar de lo ejemplar del entretenimiento, no ha faltado quien desde las columnas de un periódico haya pedido a las autoridades prohiban esa cuestión infantil.

Nos parece que la campanada ha disonado mucho. Se funda en que molestan a los transeúntes.

Si se tratara de otra población no sería tan irrisorio el fundamento. Pero aquí, donde estamos acostumbrados a ver jugar a los toros, a las guerras, con ó sin pedradas, y a otras cosas por el estilo; aquí, donde vive una muy respetable legión, por el número de individuos que la componen, de mendigos de oficio, que piden limosna, con frecuencia soezmente, enseñando sus úlceras y sus miserias...

Continúan los niños pidiendo para los enfermos y heridos de las guerras, y que ese juego no tenga partidarios solo en Madrid, que llegue a provincias tambien; así lo demanda la nobleza de sus fines, que es mas de lo que superficialmente parece.

Ya le tenemos aquí; llegó ayer mañana, y será nuestro huésped durante unos días. ¿Quién, dices, lector?

Mr. Gaudaux; ese joven teniente de artillería del ejército francés, y periodista por ende, que hace cuatro años está dando la vuelta al mundo, a pié y sin recursos de ningún género.

Algunos de nuestros lectores le conocerán personalmente, otros, por referencias, por lo que han dicho los periódicos.

En la estación del Mediodía cambiamos con él algunas frases, que le agradecemos muchísimo, por las lisonjas que de sus labios escuchamos y por la distinción dispensada.

¿Sus impresiones? Un libro muy grande y muy curioso dice hará con ellas.
En cuanto a España, sus impresiones no pueden ser mas excelentes, sobre todo por lo que respecta al bello sexo.
Dice que las mujeres mas bonitas que ha visto son las sevillanas—niñas gaditanas,

nosotros no somos juez en vuestra contienda con los hispanenses; es Mr. Gaudaux el que da la opinión.—Cuenta, que como es joven temió quedar enredado entre las sedosas hebras de azabache de alguna sevillana, ó hipnotizado por la mirada de algunos ojos gitano y ladrones.

El motivo del viaje nació en una broma de amigos.
Lleva recorridos 65,000 kilómetros, y le falta de recorrer lo que hay de Madrid a París, 3,000 kilómetros.

Tiene nueve cicatrices en su cuerpo. Su revólver ha tenido que quitar la vida a diecinueve seres, sin civilizar, si su dueño quiso salvar la piel.

Desde aquí marchará a Zaragoza y Barcelona, penetrando en Francia por los Pirineos orientales.

Más datos: Mr. Leon Gaudaux es buen tipo, de aspecto muy simpático, muy instruido y tiene veintiocho años de edad y muchas ganas de casarse, porque es soltero.

¡Ah! Se nos olvidaba; como ha tomado el sol en infinidad de países, su rostro está bastante tostado.

La marejada que reina entre los políticos, en lugar de ceder, arrecia, y temiendo estamos que de un momento a otro se convierta en un galernazo de esos que dejan amarga memoria.

Todos hablamos; todos queremos imponer nuestra opinión; todos queremos que la palma ó el boliche—se la lleve nuestro partido, y como eso no puede ser, porque es una sola la que hay, si es que la hay, a la hora menos pensada nos convertimos en duques de Letuan y vamos a tener hasta que empedrar las calles con mojicones, por lo mucho que va a abundar ese dulce y suave artículo de pastelería.

En estos últimos días han tenido la palabra unos cuantos generales; pero estamos tranquilos ya; en la fábrica de Buenavista han construido un candado que cierra todas las bocas militares; y lo que habrá dicho el general Azcárraga, en boca cerrada no entran moscas... ni salen palabras que... hacen pupa.

Como si fueran cosa nimia las desdichas que forman el mar en que ahogándonos vivimos, los carlistas amenazan con arrojar a España a una tercera guerra civil.

¡Hombre!, sí, que lo hagan, cuanto antes mejor; mañana mismo, y que no dejen de invitar, a los republicanos, para que como ellos se echen al campo; a los ingleses, para que se metan tierra de Gibraltar adentro; a los yankees y japoneses, para que hagan mangas y capirotes de Cuba y Filipinas respectivamente; y a los caritativos y humanitarios anarquistas, para que pongan una bombita en cada casa.

Por lo que hoy sabemos, no va a ser tan mala la próxima temporada teatral en Madrid, como en un principio se creyó.

Decimos esto porque tendremos distracciones teatrales para todos los gustos y por que en las compañías de cada teatro figurará algo de lo de primera fila, que no es poco.

Vamos a entrar en pormenores. Bajo la dirección de Mancinelly actuará en el Real una muy aceptable compañía, en la que figurarán la Darcéa, nuestra compatriota, Elena Fons, la Paccini, los tenores Cardenal y De Marchi y como bajos, Butti y Baldelli.

En el Español trabajarán: la consabida Maria Guerrero y su esposo; Josefa Hijoza, señoras Aramaz y Ruiz, Donato Gimenez, Antonio Perrin y Carri.

En la Princesa: Maria Tubau y Sofia Alverá, Garcia Ortega, Mendiguchia y Prado.

En Parish: señora Fabra y Srta. Lady, Berges, Soler, Navarro y Valentin Gonzalez.

En el Moderno: compañía de ópera, en la que figurarán las señoritas Escalona y Gay; tenores Bieleto y Simonetti. A media temporada veremos a la Nevada y al célebre Lloidy d' Aubigné.

En el Cómico: una compañía cuya base es Rubio y Matilde Rodriguez.

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!** Recomendada altamente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y es de la categoría de los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os convencereis.—Los pedireis a la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

En la Comedia: la Pretel y los Mesajes y en los demas teatros, ya lo dijimos en la cronica anterior, las companias de la otra temporada, con algunas modificaciones.

JULIO ABRIL.

ALICANTE

En los Juegos florales celebrados ante anoche en el teatro Romea de Murcia, alcanzó el premio de honor, la flor natural, el joven e inspirado poeta D. Antonio Osete Perez, que nombro reina de la fiesta a la bellisima Srta. D.ª Felisa Martinez Muñoz.

Tambien obtuvieron premios los señores Martinez Rebollo, Sanchez Madrigal, Perni Garcia, Tolosa Hernandez, Carlos Cano, Frutos Baeza, Fuentes y Ponti, Ayala Ros, Martinez Espinosa y Blanco y Garcia.

El acto revistió una solemnidad indescriptible y los asistentes a él salieron sumamente complacidos.

Hemos recibido el segundo número de "El Campero", semanario independiente que se publica en Aspe, pero que da guerra en Novelda.

Le deseamos larga vida y muchos suscriptores.

Para las futuras fiestas de Natividad, se anuncia el enlace de la señorita doña Josefa M.ª Abad Cantó y D. Manuel Davó, hijos de nuestros particulares amigos de Novelda, D. José Abad Alenda y D. Luis Davó.

En el tren correo de hoy ha salido para Madrid, nuestro distinguido amigo el senador del reino y director de "El Liberal", D. Miguel Moya.

A la estación han acudido a despedirle gran número de amigos y compañeros en la prensa y una comisión del Ayuntamiento compuesta por los Sres. Ferré, Navarro de Castro y Sanchez Santana.

Con objeto de utilizarlo en un teatro que en Malaga trata de construir el Sr. Bosch, director de la compañía infantil, ha adquirido este por un precio excesivamente módico, todo el atrezzo y mobiliario del teatro Polo del barrio de Benalúa.

Escriben de Murcia: Con motivo de las fuertes lluvias de ayer y anteayer en las vertientes del rio Segura, en las primeras horas de la mañana de hoy ha aumentado su caudal de agua, cuatro metros sobre su nivel ordinario.

A la una de esta tarde habian descendido las aguas mas de un metro. La pasada temporada fabril en Alcoy, singularmente en lo que respecta a la fabricación de paños y mantas, ha sido mala, generalmente considerada.

Los fabricantes no han podido vender muchos de los géneros elaborados, así es que en los almacenes cuentan hoy con grandes existencias.

Esto ha sido causa de que algunas fábricas hayan paralizado sus trabajos y otras estén próximas a efectuarlo también, quedando por consiguiente sin trabajo infinidad de braceros.

Por las comisiones provincial y mixta de reclutamiento de Alicante, han sido eximidos del servicio activo y considerados como reclutas condicionales, los siguientes individuos: Mateo Peral Amorós, José María Lopez Calvo, Vicente Perez Roig, Antonio Lopez Poquet, Francisco Buigues Garcia, Andrés Morand Morand, Antonio Gandulfo Campillo, Pedro Camarasa Molina, Julio Puig Moreno, Antonio Javaloyes, Bautista Perez Martinez, Ramón Pascual Miguel y José Ripoll Seguí.

Estos dos últimos, hijos de esta capital. Se ha puesto a la venta en la libreria de Parieño, Mayer g, y en el kiosko Madrileño de la plaza de la Constitución, el juguete cómico en un acto "Colahuet y su consina".

Por dificultades en la marcha administrativa, ha suspendido su publicación el semanario satirico de la corte "Juan Rana".

El "Nuevo Mundo", de hoy contiene los siguientes grabados: Volateando, portada por Regidor; la fuente de la alcachofa en Madrid; retratos de D. Vicente Diez-Vicario y de los Sres. Portas, Teixido y Ariño; estatua de D. Manuel Pedregal, inaugurada en Grado; una vista de la incorporación de Lisboa a la escuadra del nuevo crucero "Lisboa Colón"; y una caricatura de Sagasta.

Contiene además artículos y poesias de Troyano, Kasabal, Barco, Larrubiera, El Sastre del Campillo, Cadenas, Navarro y Ledesma, Siles, Garcia Rey, Castro y Perez Zufiga, con ilustraciones de Calvinet, Gascon y Sileno.

El Kiosko Madrileño, tiene la exclusividad para la venta en Alicante de este popular semanario.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

Pequeña velocidad.—Nada. Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Portador, Bernabeu, Martinez y Orden. Pequeña velocidad.—F. Lopez, Gonzalez, Perez, Guerrero, Fernandez, Molina, Montero, Orden, Villanueva, Portador Lopez, Perez Quiles, Reus y Vila.

Procedente de Madrid y de regreso de Ultramar, ha llegado a esta ciudad de infanteria D. Juan Garcia Garcia.

En uso de licencia ha llegado a esta ciudad el capitán de la Guardia civil, D. Guillermo Ortega.

Se ha presentado en el G. bierno militar de la plaza y se ha despedido para Alabace, el comandante de infanteria D. José Salvador Falco.

Ha sido ascendido a primer teniente, el segundo de la Guardia civil D. Facundo Navarrete Enciso.

Café del Comercio.—Esta noche a las nueve se presentará al público en el Café del Comercio, el célebre doctor Altadill, que hace ocho años trabaja en este local.

El programa que es muy selecto, creemos que llevara bastante concurrencia al citado café. Los señores Prytz y Campos propietarios de la fabrica de luz eléctrica, han repartido a sus abonados y al público en general, una circular, anunciando la instalación de contadores sistema Thomson en las casas de los actuales abonados y lo mismo en las de los que por virtud de esta importante reforma se decidan a abonarse.

Orduñes, Iborra, Orts, Gonzalez, Herrero, Torremocha, Aznar, Mata, Marin, Pinol, Torres, Ruiz, Mora, Ferri, Santos, Aracil, Fabrica de Tabacos, Bay, Troyano, Que-nouille, Miralles, Ravello, Rico, Bernabeu, Tauris Pastor.

Ha ingresado en las cárceles de esta partida para cumplir la pena de cuatro meses y dos dias de arresto mayor que le fueron impuestos por la Audiencia de este partido por el delito de amenazas a la autoridad, el penado Manuel Mallorda Exposito, (a) Fallo.

A la mayor brevedad posible y con objeto de notificarles un asunto urgente que les interesa, se servirán comparecer ante el negociado correspondiente de la secretaría de este Ayuntamiento los vecinos de esta capital Adrian y Marcos Delgado y Navio.

Esta tarde ha salido para Relleu nuestro amigo D. Juan Segura Rubio.

La compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha puesto en conocimiento del público lo siguiente: Por Real orden de 17 del pasado ha sido autorizada esta compañía para poner en vigor la tarifa especial núm. 38 (P. V.), para el transporte de alcoholes destinados al encabezamiento de vinos y a la fabricación de aguardientes, entre varias estaciones de la red, por vagones completos de seis toneladas.

La nueva tarifa empezara a regir el dia 1.º de octubre próximo y encontrará con todos sus detalles a disposición del público en los puntos donde es aplicable, tanto para su consulta como también para la venta.

Ayer celebróse en el inmediato pueblo de San Juan y con la solemnidad que el acto requería, la procesion del Santísimo Cristo de la Paz.

Al acto asistió una numerosa concurrencia de fieles y dos bandas de música, formada una de ellas por elementos de la del pueblo de San Juan y músicos de la capital.

Cerraba la comitiva una nutrida comisión del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde presidente y seguida por la banda de música del regimiento de la Princesa.

En la mencionada villa, la animación que reina con motivo de las fiestas es extraordinaria y el número de forasteros que de la capital y pueblos circunvecinos acudió ayer a presenciarlas fué incalculable.

A las diez de la noche se disparó un magnifico castillo de fuegos artificiales que vino a demostrar lo bien que lo sabe hacer el pirotécnico de Aspe, D. Antonio Perez.

También acudieron familias distinguidas de la capital a presenciar dichas fiestas. Las muñas y banderillas procedentes de la corrida de Beneficencia, que se rifaron en el kiosko de la Esplanada, y que resultaron premiadas con los números 362, 1.455, 1.834, 1.646 y 1.391, se conservan todavía en la Diputación provincial por no haberse presentado a recogerlas los poseedores de los respectivos billetes, lo que se anuncia al público, para que se personen a retirárselos interesados en el término de ocho dias, en la inteligencia que de no hacerlo, se dispondrá de las mismas.

Por celebrarse esta tarde la procesion cívica, a la cual, sin embargo, solo han asistido contado número de concejales presididos por el señor Mingot, no ha habido hoy sesión en el Ayuntamiento.

AVISO INTERESANTE La dueña del Kiosko Madrileño cumple un penoso deber avisando a su numerosa clientela, que su dependiente Anselmo Arriba, ha desaparecido sin rendir sus cuentas y dejando desorganizado el servicio de reparto que le estaba encomendado.

Con el objeto de poder subsanar las deficiencias o faltas a que esto haya podido dar lugar, se ruega a los señores parroquianos se sirvan pasar por este centro y hacer las reclamaciones o advertencias que crean oportunas, en la seguridad de que serán atendidas con la solicitud e interés que tiene acreditados.

Al mismo tiempo tiene la satisfacción de anunciar, correspondiendo el creciente favor que el público la dispensa, que regala por cada cinco céntimos de gasto que haga todo comprador, un número de la rifa de un precioso reloj de señora, que se rifará en combinación con la loteria del 23 de diciembre próximo.

El consumidor puede optar por el cupón que dá derecho al regalo de una novela, como ya es sabido, ó un número de la rifa del reloj.

Los compradores de "Blanco y Negro", tienen derecho a cuatro números, los de "El Nuevo Mundo", a tres y así sucesivamente.

KIOSKO MADRILEÑO Plaza de la Constitución Muchos son los medicamentos recomendados para la curación de la dispepsia, la gastralgia y otras enfermedades del estómago, siendo condición indispensable para su curación la pureza de los medicamentos y el plan que se adopte en la alimentación.

Recomendamos por reunir esta condición los Discoes estomacales del Doctor Aguiló, en cuya composición entran la pepsina, la diastasa y la pancreatina. fermentos naturales del estómago, sustituyendo el defecto de los mismos y facilitando la digestión de los alimentos y el salicilato de bismuto y el salol, produciendo muy buen resultado en la dispepsia, gastralgia, catarro intestinal, en las diarreas recientes, crónicas e infecciosas y otras afecciones de los intestinos.

Restablecido de la ligera enfermedad que ha padecido, ha asistido hoy a la oficina el secretario de la Excm.a Diputación D. Carmelo Calvo Rodriguez.

Bajo la presidencia de D. José Bonmati ha celebrado hoy sesión la Comisión provincial.

En la Casa de Socorro ha sido curada hoy una anciana, que en la calle de San Rafael ha sufrido la dislocación de un pie, por efecto de una caída.

Por acuerdo de la Comisión provincial, tomado en la sesión celebrada ayer, las horas de oficina en las de la Excm.a Diputación, serán de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Han sido declarados exceptuados temporalmente del servicio militar activo, los mozos del cupo de esta capital Francisco Marco Bafellim y Juan Benito Such.

Se ruega a los soldados Isidro Gomez Benito y José Mas Anselmo, se presenten al gobierno militar para enterarse de un asunto que les interesa.

Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro por el facultativo de guardia en la

misma D. Pascual Pérez, un muchacho llamado Vicente Blasco Soler, al que se le apreciaron varias erosiones producidas por mordedura de perro, en la flexura del brazo derecho.

Exijase la marca registrada en la caja.—Precio, 4 pesetas. De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

Quando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran RHUM DE LA CRIOLLA. Fídase en todas partes. Unico concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

CARIDAD Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer a una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernandez.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Cuentos ciclistas.—Se ha puesto a la venta en la acreditada libreria del Sr. Parieño y en el Club Ciclista Alcantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar. Se esta agotando la edición.

QUIJANO Hoy se cumplen cuarenta y tres años, de la muerte del esclarecido varon, del gobernante modelo, del idolo de Alicante, D. Trino Gonzalez de Quijano, gobernador que fué de esta ciudad por la cual dió su vida.

El nombre de Quijano está grabado en el corazón de todo buen alicantino y su memoria es por todos bendecida y venerada.

Siguiendo la tradicional costumbre, hoy se han celebrado en la iglesia de San Nicolás misas por la paz eterna del alma de tan ilustre varon.

A dichas misas han asistido gran número de fieles, notándose sin embargo en estos actos religiosos y en la procesion cívica que esta tarde a las cinco se ha celebrado, la falta de las numerosas comisiones oficiales y particulares, que en años anteriores acudían a rendir este testimonio de veneración al inmortal Quijano.

Y esto, que es muy sensible, hay que decirlo así, para que todos procuremos devolver a estas ceremonias su antiguo esplendor, probando de este modo que los unos transcurridos no han amenguado la gratitud del pueblo de Alicante.

COCINA DE "La Correspondencia Alcantina," Comidas para mañana 16 de septiembre de 1897. ALMUERZO

Fritada de congrio con percebes.—Ropa vieja.—Entrecote en parrilla con manteca de anchoas.—Café con leche, pan y manteca.

COMIDA Sopa de puré de legumbres.—Calamares fritos a la gallega.—Chuletas de cordero a la Villeroli.—Pimientos rellenos.—Flan de chocolate.—Postres.

FÓRMULAS Fritada de congrio con percebes.—Este plato es de la antigua cocina progresista. Frito el congrio en trozos pequeños, se guarnece el plato con percebes descamados después de cocidos y sin ningún aliño.

Pimientos rellenos.—Se asan los pimientos quitándoles el pellejo, renas y simiente, se hace un revuelto de huevos con tomate, poniendo un poco de cebolla frita, picada muy menudita, y echando cuando está dorada dos tazas de tomate, y después que éste se ha frito, seis huevos batidos y un poco de sal, revolviendo hasta que esté menudito y bien hecho; entonces se rellenan los pimientos, haciendo con un pimiento regular, pero de los grandes, dos rellenos, se empapa luego en harina y después un huevo batido, friéndolos en manteca, y se van colocando en una cazuela. En la grasa que queda después de fritos, se frie un poco de cebolla, zanahoria, perejil, una cucharada de harina y una cabeza de ajo; cuando toma color se echa el caldo, se pasa por el colador sobre los pimientos rellenos, se da un hervor meneando la cazuela; pero no con cuchara para que no se rompan.

REMITIDO 15 septiembre de 1897. Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:

Muy señor mio: Ruego a usted se sirva insertar la siguiente manifestación. A los veintidos dias de entregar el último documento a la sociedad el Sun, Life de Londres, en la que estaba asegurada mi difunta esposa (q. e. p. d.) D.ª Ana Martinez y Roman, por la cantidad de 20 000 pesetas, me han sido abonadas por su digno Delegado general D. Luis Lopez de Camarera, con más los intereses de 860 pesetas por lo que tenía desembolsado. Es un deber de gratitud para con dicha sociedad su Delegado Sr. Lopez Camarera, que los datos estrictamente cumplen con los compromisos adquiridos y por lo que quedo muy agradecido.

Repetirle ole señor director las gracias mas expresivas, queda de usted atento s. s. q. b. s. m., Pedro Herrero.

Terribles son las noticias que se reciben de aquella población vinícola, quizás la más rica de España.

La tormenta empezó allí anteayer a doce, cayendo fuerte turbión de agua las tres de la tarde, destruyendo muchos viñedos.

El arroyo llamado "La Veguilla", se convirtió en imponente río inundando parte de la población y arrebatoando con su corriente cuanto ganado encontró a su paso, echando a muchos vecinos salir de sus casas en las que penetraba el agua en cantidad que ponía en peligro la existencia de cuantos en ellas se hallaban.

Algunas de las piedras recogidas pesaban ocho y diez onzas.

Para que pueda formarse idea de la impetuosidad de la corriente, basta decir que las aguas arrastraron muchísimas toneladas de 300 a 400 arrobas, infinidad de pipas y cuantos muebles, carros y carruajes había en las casas inundadas.

De estas amenazas ruina mas de cuarenta familias, especialmente los pobres jornaleros.

Han ocurrido desgracias personales por el pronto conocidas la muerte de María Diezmos de 60 años y dos niñas de 15 y 13 años, que perecieron ahogadas.

Algunos de los objetos arrastrados por las aguas han podido ser recuperados, bien en una cantidad insignificante, comparada con lo que se ha perdido completamente.

La guardia civil y los vecinos de la zona no inundada de la población pudieron, merced a grandes esfuerzos, salvar la vida a infinidad de personas que hallábanse en el inminente peligro.

Las pérdidas materiales se calculan en millones de duros, no habiendo sido mayores a causa de que la lluvia cesó pronto. El pueblo ha quedado convertido en un paraiso, habiéndose destruido cuatro fabricas y siete bodegas, además de muchas casas.

Algunos vecinos han pedido al ministro de la Gobernación la destitución del alcalde y que se envíen fondos para socorrer a esta gente como ha quedado en la miseria. Anoche volvió a llevar, lo cual produjo gran consternación en el vecindario, temeroso de que volviera a ocurrir otra inundación.

Madrid A las doce y media de la madrugada de hoy y precedida de un relampago desbordador y de un trueno espantoso, ha descargado sobre Madrid, durante media hora, una manga de agua que ha convertido las calles en verdaderos arroyos e inundado gran número de cuevas y algunas casas.

Nos limitaremos a publicar unas cuantas noticias por el orden en que las vamos recibiendo.

En la Virgen del Puerto Gran alarma reinó en las primeras horas de la madrugada entre las familias que habitan en las casas contiguas a la parroquia de la Virgen del Puerto.

Sería próximamente la una cuando la cartarilla que desemboca en las proximidades de la expresada iglesia, se desbordó, convirtiéndose en un verdadero lago que inundó los lugares.

La avenida no cogió desprevenida a todo a los moradores de las casas inmediatas, pues, con muy buen acuerdo, en las noches de temporal quedan siempre algunos encargados de la vigilancia por si es pronto, como sucedió anoche, se viesen amenazados por una inundación.

La de esta madrugada ha tenido verdadera importancia y, por fortuna, no ha costado la vida a ninguno de los vecinos mencionados.

En un principio se creyó que se trataba de un incendio y estas fueron las noticias que llegaron al Gobierno civil, debido a que el benemérito de caballeria que presta servicio por las proximidades al Campo de Moro, al observar las fogatas que hacían los habitantes de Nuestra Señora del Puerto, copiando auxilio, las tomaron como señales de fuego.

Los primeros en llegar fueron el Inspector de policía urbana Sr. Cayulo y un agente de la misma, que se encontraban en la carretera del Pardo.

Seis o siete casas estaban completamente inundadas, alcanzando las aguas más de un metro de altura en los cuartos bajos de las camas.

En la iglesia solo llegaron las aguas a altura de unos cincuenta centímetros, así en la huerta de la misma, que a las once en que nos retiramos estaba todo inundado, viéndose las plantas en las flores bastante abundante allí, por cubrir las aguas.

Seguramente esta tenía un metro de altura. Pasados los primeros momentos, llegaron a la Virgen del Puerto el teniente de seguridad D. Zacarias Lopez y varios

EL TEMPORAL

En Valdepeñas Terribles son las noticias que se reciben de aquella población vinícola, quizás la más rica de España.

La tormenta empezó allí anteayer a doce, cayendo fuerte turbión de agua las tres de la tarde, destruyendo muchos viñedos.

El arroyo llamado "La Veguilla", se convirtió en imponente río inundando parte de la población y arrebatoando con su corriente cuanto ganado encontró a su paso, echando a muchos vecinos salir de sus casas en las que penetraba el agua en cantidad que ponía en peligro la existencia de cuantos en ellas se hallaban.

Algunas de las piedras recogidas pesaban ocho y diez onzas.

Para que pueda formarse idea de la impetuosidad de la corriente, basta decir que las aguas arrastraron muchísimas toneladas de 300 a 400 arrobas, infinidad de pipas y cuantos muebles, carros y carruajes había en las casas inundadas.

De estas amenazas ruina mas de cuarenta familias, especialmente los pobres jornaleros.

Han ocurrido desgracias personales por el pronto conocidas la muerte de María Diezmos de 60 años y dos niñas de 15 y 13 años, que perecieron ahogadas.

Algunos de los objetos arrastrados por las aguas han podido ser recuperados, bien en una cantidad insignificante, comparada con lo que se ha perdido completamente.

La guardia civil y los vecinos de la zona no inundada de la población pudieron, merced a grandes esfuerzos, salvar la vida a infinidad de personas que hallábanse en el inminente peligro.

Las pérdidas materiales se calculan en millones de duros, no habiendo sido mayores a causa de que la lluvia cesó pronto.

El pueblo ha quedado convertido en un paraiso, habiéndose destruido cuatro fabricas y siete bodegas, además de muchas casas.

Algunos vecinos han pedido al ministro de la Gobernación la destitución del alcalde y que se envíen fondos para socorrer a esta gente como ha quedado en la miseria.

Anoche volvió a llevar, lo cual produjo gran consternación en el vecindario, temeroso de que volviera a ocurrir otra inundación.

Madrid A las doce y media de la madrugada de hoy y precedida de un relampago desbordador y de un trueno espantoso, ha descargado sobre Madrid, durante media hora, una manga de agua que ha convertido las calles en verdaderos arroyos e inundado gran número de cuevas y algunas casas.

Nos limitaremos a publicar unas cuantas noticias por el orden en que las vamos recibiendo.

En la Virgen del Puerto Gran alarma reinó en las primeras horas de la madrugada entre las familias que habitan en las casas contiguas a la parroquia de la Virgen del Puerto.

Sería próximamente la una cuando la cartarilla que desemboca en las proximidades de la expresada iglesia, se desbordó, convirtiéndose en un verdadero lago que inundó los lugares.

La avenida no cogió desprevenida a todo a los moradores de las casas inmediatas, pues, con muy buen acuerdo, en las noches de temporal quedan siempre algunos encargados de la vigilancia por si es pronto, como sucedió anoche, se viesen amenazados por una inundación.

La de esta madrugada ha tenido verdadera importancia y, por fortuna, no ha costado la vida a ninguno de los vecinos mencionados.

En un principio se creyó que se trataba de un incendio y estas fueron las noticias que llegaron al Gobierno civil, debido a que el benemérito de caballeria que presta servicio por las proximidades al Campo de Moro, al observar las fogatas que hacían los habitantes de Nuestra Señora del Puerto, copiando auxilio, las tomaron como señales de fuego.

Los primeros en llegar fueron el Inspector de policía urbana Sr. Cayulo y un agente de la misma, que se encontraban en la carretera del Pardo.

Seis o siete casas estaban completamente inundadas, alcanzando las aguas más de un metro de altura en los cuartos bajos de las camas.

En la iglesia solo llegaron las aguas a altura de unos cincuenta centímetros, así en la huerta de la misma, que a las once en que nos retiramos estaba todo inundado, viéndose las plantas en las flores bastante abundante allí, por cubrir las aguas.

Seguramente esta tenía un metro de altura. Pasados los primeros momentos, llegaron a la Virgen del Puerto el teniente de seguridad D. Zacarias Lopez y varios

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA Espalio y Compañía

Librería de Parreño 9, MAYOR, 9. En este acreditado establecimiento encontrarán los amantes de la literatura...

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ. Pasaje de Amerigo. Alicante. En este antiguo y acreditado establecimiento...

CARTA DE MADRID 14 septiembre de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA. Conciliación rota. Puede considerarse, no ya aplazada, rota la conciliación conservadora...

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetto y vice-versa. El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto...

Servicio directo, fijo y semanal entre Alicante, Argel, Marsella y vice-versa. El vapor BASTIAIS saldrá de este puerto...

escrita de "El Tiempo", puede considerarse rota toda aspiración de conciliación.

El propósito del general Azcarraga no pudo ser mas noble ni mas patriótico. Comprendía y sigue comprendiendo que la unión de todos los conservadores...

Las impresiones que se tienen de la campaña de Cuba no son optimistas, mas bien se inclinan del lado contrario. Aunque se cree que lo que del extranjero se ha telegrafiado a Madrid...

La campaña de Cuba. Las impresiones que se tienen de la campaña de Cuba no son optimistas, mas bien se inclinan del lado contrario.

Consejo de Ministros. Para el jueves está anunciada la celebración de Consejo de Ministros al que se llevarán entre otros, los expedientes de que hablamos ayer.

Las lluvias. Como si no fueran bastante tristes para nosotros las noticias que vienen de Cuba; las lluvias de estos días, tan deseadas por los agricultores...

El fracaso de Weyler. Que lo relevem. Madrid 15 (9:45 m.). La prensa de hoy acentúa sus ataques al general Weyler...

En Valdepeñas, según despachos y cartas que llegan de la tierra clásica del vino tinto, las pérdidas pueden calcularse en muchos millones de pesetas...

Madrid 15 (9:10 m.). NUEVA YORK. — Telegramas de origen filibustero dicen que la vanguardia de Calixto García se apoderó de tres pueblos situados al Oeste de Victoria de las Tunas.

Madrid 15 (9:40 m.). Los últimos telegramas que se han recibido de Valdepeñas acentúan la gravedad de las noticias comunicadas de la inundación.

Madrid 15 (11:30 m.). Desgracia en San Sebastián. Siete muertos. Telegraman de San Sebastián que esta mañana a las 9 el tren tranvía que va de esta población a Irún...

Madrid 15 (11:50 m.). Telegrama oficial de Cuba. Madrid 15 (11:55 m.). Se ha recibido el telegrama oficial de Cuba, en el cual el general Weyler, dice que desde el parte comunicado el día 9 ha ocurrido lo siguiente:

Madrid 15 (11:57 m.). Se ha recibido el telegrama oficial de Cuba, en el cual el general Weyler, dice que desde el parte comunicado el día 9 ha ocurrido lo siguiente: En Santiago de Cuba tuvo el enemigo cuatro muertos y se le cogieron siete armas y tres caballos.

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERÍA TOPOGRÁFICA de M. CANTOS

Calle Mayor, número 1—ALICANTE

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

En Lisboa.—En honor de nuestros marinos. Madrid 14 (9 m.). En Lisboa se ha celebrado una función teatral de gala en obsequio de los marinos de la escuadra española.

Madrid 15 (9:10 m.). NUEVA YORK. — Telegramas de origen filibustero dicen que la vanguardia de Calixto García se apoderó de tres pueblos situados al Oeste de Victoria de las Tunas.

Madrid 15 (9:40 m.). Los últimos telegramas que se han recibido de Valdepeñas acentúan la gravedad de las noticias comunicadas de la inundación.

Madrid 15 (9:45 m.). La prensa de hoy acentúa sus ataques al general Weyler, diciendo que todos los planes de éste han fracasado, mientras que los rebeldes han realizado todo lo que se proponían.

Madrid 15 (11:30 m.). Desgracia en San Sebastián. Siete muertos. Telegraman de San Sebastián que esta mañana a las 9 el tren tranvía que va de esta población a Irún...

Madrid 15 (11:50 m.). Telegrama oficial de Cuba. Madrid 15 (11:55 m.). Se ha recibido el telegrama oficial de Cuba, en el cual el general Weyler, dice que desde el parte comunicado el día 9 ha ocurrido lo siguiente:

Madrid 15 (11:57 m.). Se ha recibido el telegrama oficial de Cuba, en el cual el general Weyler, dice que desde el parte comunicado el día 9 ha ocurrido lo siguiente: En Santiago de Cuba tuvo el enemigo cuatro muertos y se le cogieron siete armas y tres caballos.

Madrid 15 (11:57 m.). Se ha recibido el telegrama oficial de Cuba, en el cual el general Weyler, dice que desde el parte comunicado el día 9 ha ocurrido lo siguiente: En Santiago de Cuba tuvo el enemigo cuatro muertos y se le cogieron siete armas y tres caballos.

Madrid 15 (11:57 m.). Se ha recibido el telegrama oficial de Cuba, en el cual el general Weyler, dice que desde el parte comunicado el día 9 ha ocurrido lo siguiente: En Santiago de Cuba tuvo el enemigo cuatro muertos y se le cogieron siete armas y tres caballos.

Madrid 15 (11:57 m.). Se ha recibido el telegrama oficial de Cuba, en el cual el general Weyler, dice que desde el parte comunicado el día 9 ha ocurrido lo siguiente: En Santiago de Cuba tuvo el enemigo cuatro muertos y se le cogieron siete armas y tres caballos.

Madrid 15 (11:57 m.). Se ha recibido el telegrama oficial de Cuba, en el cual el general Weyler, dice que desde el parte comunicado el día 9 ha ocurrido lo siguiente: En Santiago de Cuba tuvo el enemigo cuatro muertos y se le cogieron siete armas y tres caballos.

Madrid 15 (11:57 m.). Se ha recibido el telegrama oficial de Cuba, en el cual el general Weyler, dice que desde el parte comunicado el día 9 ha ocurrido lo siguiente: En Santiago de Cuba tuvo el enemigo cuatro muertos y se le cogieron siete armas y tres caballos.

Madrid 15 (11:57 m.). Se ha recibido el telegrama oficial de Cuba, en el cual el general Weyler, dice que desde el parte comunicado el día 9 ha ocurrido lo siguiente: En Santiago de Cuba tuvo el enemigo cuatro muertos y se le cogieron siete armas y tres caballos.

Labradores, 8 San Pascual, 2

SUCESORA DE A. B. SOLBES

Labradores, 8 San Pascual, 2

Gran rebaja de precios en todos los artículos de la temporada de verano.—Hay un buen surtido de abanicos japoneses, del país y de sombrillas

754 LAS DOS DIANAS. —¿Conque es resignais?—preguntó Enrique. —Estoy decidido—contestó Gabriel. —¿Cómo explicais—le dijo el rey. —Oídme, sire. La empresa de devolver otra ciudad por la que os han quitado los españoles os parece desesperada, imposible, insensata, ¿no es así? Decidme de buena fe, sire, y ves también, señora, ¿no la creéis tal? —Ciertamente—respondió Enrique. —Por tal la tengo—añadió Diana. —Según todas las probabilidades—presiguió Gabriel—esta tentativa me costará la vida sin producir otros resultados que hacerme pasar por un loco ridículo. —No he sido yo quien os lo ha propuesto—dijo el rey. —Y creo que renunciando a vuestro proyecto obraréis con juicio—añadió Diana. —Sin embargo, estoy resuelto a emprenderlo—repuso Gabriel. Enrique y Diana no pudieron contener un movimiento de admiración. —¡Tened cuidado!—exclamó el rey. —¿De qué? ¿de perder la vida?—replicó Gabriel sonriéndose;—hace ya tiempo que he

A. DUMAS 755. che el sacrificio de ella. Solamente desee que no haya mala inteligencia ni subterfugios esta vez. Los términos del contrato que concluimos entre los dos ante Dios, son claros y precisos. Yo, Gabriel, vizconde de Exmés y de Montgomery, me he de manejar de suerte que, por mi parte, una ciudad que esté actualmente en poder de los españoles o de los ingleses, caiga en vuestro poder. Esta ciudad no ha de ser una aldea ni villorrio, sino una plaza fuerte tan importante como podéis desear. Creo que en esto no hay ambigüedad. —No, seguramente—dijo el rey turbado. —Pero al mismo tiempo—prosiguió Gabriel—vos, por vuestra parte, Enrique II, rey de Francia, os comprometéis a abrir las puertas del calabozo de mi padre a mi primera intimación y a devolverme al conde de Montgomery. ¿A esto os empeñáis? ¿no es así? El rey, mirando la sornisa incrédula de Diana, dijo: —Me comprometo. —Doy gracias a V. M. Pero no basta este; bien podéis conceder otra garantía a un pobre insensato que con los ojos abiertos se arroja en

que el sacrificio de ella. Solamente desee que no haya mala inteligencia ni subterfugios esta vez. Los términos del contrato que concluimos entre los dos ante Dios, son claros y precisos. Yo, Gabriel, vizconde de Exmés y de Montgomery, me he de manejar de suerte que, por mi parte, una ciudad que esté actualmente en poder de los españoles o de los ingleses, caiga en vuestro poder. Esta ciudad no ha de ser una aldea ni villorrio, sino una plaza fuerte tan importante como podéis desear. Creo que en esto no hay ambigüedad. —No, seguramente—dijo el rey turbado. —Pero al mismo tiempo—prosiguió Gabriel—vos, por vuestra parte, Enrique II, rey de Francia, os comprometéis a abrir las puertas del calabozo de mi padre a mi primera intimación y a devolverme al conde de Montgomery. ¿A esto os empeñáis? ¿no es así? El rey, mirando la sornisa incrédula de Diana, dijo: —Me comprometo. —Doy gracias a V. M. Pero no basta este; bien podéis conceder otra garantía a un pobre insensato que con los ojos abiertos se arroja en

A. DUMAS 751. querrá imponer otra empresa cien veces más ardua que la primer y por mejor decir irrealizable? El rey hizo un movimiento para hablar, pero la gran senescala se apresuró a impedirlo. —¿Y es acaso más fácil y más realizable, hay acaso menos peligros en volver la libertad a un rey de lesa majestad? Para obtener un imposible vos prometisteis otro imposible, M. de Exmés; y no es justo que exijais el cumplimiento de la palabra del rey cuando no habeis cumplido de todo punto la vuestra. Los deberes de un soberano no son menos sagrados que los de un hijo; solamente servicios inmensos, y sobrehumanos hechos al Estado podrán excusar a S. M. de la violación de las leyes en favor de un criminal. Vos tenéis que salvar a vuestro padre, enhorabuena; el rey tiene que guardar a la Francia. Y con una expresiva mirada que comentaba sus palabras, Diana recordó de dos maneras a Enrique II los peligros que había en dejar salir de la tumba al viejo conde de Montgomery y su secreto. Así fue, que cuando Gabriel, haciendo el

La salud à domicilio.—LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiótica, antiescrofulosa, antihéptica, antiséptica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes. **LA SALUD A DOMICILIO.**

CORSETERIA Ultima novedad

Calle de la Princesa, 9, segundo.—ALICANTE
La entrada junto al Estanco

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

MADRES Y NODRIZAS SALES GALACTÓGENAS DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

Gran taller de Fotografía DE M. CANTOS

TESORO DEL ESTOMAGO

Abonarés de Cuba
y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.

Se vende en esta imprenta PAPEL VIEJO

GONZALEZ HERMANOS

Juan Guardiola Comisiones, Consignaciones y Tránsitos DESPACHO DE BUQUES

Comagatario de las Compañías de Vapores
Societe Navale de l'Océan, del Havre.
Línea de vapores Serran, de Bilbao.
Compañía de navegación «La Fiech», de Bilbao.
Compañía «Hispano Argelina», de Barcelona.
Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.
Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao.
Vapores de «N. Seebold», de Bilbao.
Vapores de «Apostegui Freres», de Burdeos.
Vapores de la «Societe Cookerille», de Amberes.

THAPSIA LE PERDRIEL UNICO VERDADERO

PAPEL RIGOLLOT

O MOSTAZA EN HOJAS
PARA SINAPISMOS
Adaptado por los Hospitales de París, las Ambulancias y Hospitales Militares y por las marinas francesas e inglesas.
Conservar al pelo de mostaza todas sus propiedades, obteniendo en pocos instantes con facilidad un efecto decisivo con la menor cantidad posible de medicamento, he ahí los problemas que el RIGOLLOT ha resuelto de la manera más acertada.
En las farmacias y droguerías de toda España.
En las farmacias y droguerías de toda España.

BOCA

La curación del
DOLOR DE MUELAS
y la hermosura de la
BOCA
se logran siempre con el uso de la
MENTHOLINA DENTÍFRICA
que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.
Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.
Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.
La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.
Pidanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

IMPRENTA de REUS

—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

EL RABIOSO DOLOR



HE MANDADO POR AIBAF POCO ME RESTA SUFRIR

MUELAS CARIADAS

pone al hombre en el momento de la agonía, triste, desfigurado, iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inmejorable que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la ferocidad que la caries ocasiona al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benito, calle Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE

Pildoras de Riaza de Pérez Negro

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea Terzanas, Cuartanas ó Cotidianas. No hay necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos.
¡Veinticinco años de éxito!
Cajas con 80 y 40 pildoras, 5 y 3 pesetas.
De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pida. FARMACIA DE PEREZ NEGRO, Ruda, 14, MADRID.
En Alicante, Farmacia de D. José Soler.

Fotografía de Hernández

Calle de San José, número 2
Esquina al Paseo

La Fotografía más económica de España.
Competencia con todo el mundo.
Nota de precios:
Tres retratos americanos gran tamaño, busto ó pie, 3 ptas.
Tres retratos Victoria, busto ó pie, 2 25 ptas.
Tres retratos Visita, busto ó pie, 1 25 ptas.
Seis retratos Mignon, 1 pta.
Seis retratos Cartera, 0 50 ptas.
Gran derróche: nunca se ha visto. Una ampliación muy bien realizada, DOCE pesetas. Tamaño natural.
Solo por unos días
Se retrata todos los días, aunque esté nublado ó llueva.
Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

FOR MEDIO DE EL
Elixir, Polvo y Pasta Dentífricos
DE LOS
RR. PP. BENEDICTINOS
de la ABADIA de SOULAC (Gironde)
Prior DON MAGUELONNE
DOS MEDALLAS DE ORO
LAS MEJORES RECOMENDACIONES
INVENTADO 1373 por DON BOURNAUD



«El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis es algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortaleciendo las encías y dando á los dientes un blanco perfecto.»
«Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalando esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y preservativo de las Afecciones Dentífricas.»
Elixir 2 50, Polvo 1 50, Pasta 1 50, Frasco 1 50.
Elixir el 1/2 litro, 1 50, Frasco 2 50.
Geta fundada en 1347. R. Ben. Maguelon, Abad.
Agente General: **SEGUIN BORDAUX**
Depósito en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería. Camas y objetos de capricho

último esfuerzo, exclamó tendiendo los brazos hacia el rey:
—Sire, apelo á vos, á vuestra generosidad, á vuestra clemencia. Más adelante, con ayuda del tiempo y de las circunstancias, me comprometo á dar una ciudad á la patria ó morir en la demanda; pero, entretanto, sire, concededme la gracia de que vea á mi padre.
Enrique, aconsejado por la mirada fija y la actitud de Diana, respondió afirmando su voz:
—Cumplid vuestra promesa por entero, joven y juró á Dios que entonces, y sólo entonces, cumpliré la mía. Mi palabra vale tanto como la vuestra.
—¿Es esa, sire, vuestra última resolución?
—Sí.
—Gabriel inclinó la cabeza anonadado. En un minuto atravesaron por su imaginación un millón de ideas.
—¿Se vengaría de un rey ingrato y de aquella perfida mujer? ¿se arrojaría en las filas de los reformados? ¿cumpliría el destino de Montgomery? ¿daría el golpe mortal á Enrique II, así como éste lo había hecho con el viejo conde? ¿haría aparecer á Diana de Poitiers deshonrada?

A. DUMAS 757
—Consiento, pues—dijo Enrique arrastrado á su pesar.
Y repitió con la mano puesta sobre los Evangelios la fórmula del juramento que le dictó Gabriel.
—A lo menos—dijo el joven luego que hubo concluido el rey—esto bastará para evitar todo remordimiento. El testigo de nuestro nuevo convenio ya no es Diana de Poitiers solamente, Dios lo es también. Ahora no tengo tiempo que perder. Adios, señor; dentro de dos meses, ó habré muerto, ó abrazaré á mi padre.
Se inclinó ante el rey y la duquesa, y salió precipitadamente.
Enrique, á su pesar se quedó serio y pensativo. Pero Diana se echó á reír á carcajadas.
—No os reís, señor? ¿no veis que ese loco se pierde á sí mismo, y que su padre morirá en la prisión? Vamos, sire, podeis reír sin escrúpulo.
—Así lo hago—dijo el rey—y se echó á reír.

756 LAS DOS DIANAS
un abismo. Es necesario ser indulgentes con los que van á morir. No trato de pedir os un escrito firmado que pudiera comprometeros, y que indudablemente me negaríais. Aquí hay una Biblia; poned sobre ella, sire, vuestra real mano, y haced el juramento siguiente: «En cambio de una ciudad de primer orden, que deberá solamente á Gabriel de Montgomery, me obligo sobre este santo libro á devolver al vizconde de Eximés la libertad de su padre, y declare anticipadamente, si falto á este juramento, al dicho vizconde libre había mi y los míos de toda fidelidad; doy por bien hecho todo lo que haga para castigar mi perjurio y lo absuelvo ante Dios y los hombres, aun cuando se trata de un crimen contra mi persona.» Haced este juramento, sire.
—¿Y con qué derecho me lo decís?—preguntó Enrique.
—Ya os lo he dicho, sire; con el derecho del que va á morir.
El rey dudaba aun; pero la duquesa, con su desdenosa sonrisa, le hizo señas que podía comprometerse sin temor. Ella creía efectivamente que Gabriel había perdido la razón, y se encogía de hombros con aire de compasión.

A. DUMAS 753
y como una vil mujer? Si; éste sería en otra ocasión el objeto único de su voluntad, de su vida; y por lejano é inverosímil que fuera para un simple caballero esta empresa, él la conseguiría algún día.
Pero ¿y su padre? durante este tiempo habría muerto veinte veces. Mejor que vengador quería ser el salvador. En la posición en que se hallaba, tal vez le era tan difícil tomar una ciudad como castigar á un rey. No había más diferencia sino que el primero era santo y glorioso, y lo segundo criminal é impío; usando este medio perdía para siempre á Diana de Castro, con el otro acaso la ganaría.
Todos los sucesos que habían tenido lugar desde la toma de San Quintín, pasaron ante su vista como un relámpago.
En menos tiempo del que hemos empleado en escribir esto, el alma valiente del joven había tomado una resolución, concebido un plan y percibido su éxito.
El rey y su dama le vieron con admiración y casi con espanto levantar su frente pálida, pero serena.
—Sea así—dijo Gabriel,